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Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain. '



EXERCICE ( 3 points )
1. Etude de la relation (1,5 point ) |

MATHEMATIQUES (15 points)

a) ;=2 uy=4 u3 =8 0,5 point
b) La suite ;, n’est pas arithmétique car u; — uy # us — us.
La suite u, est géométrique car uy + 1wy =u3 + uy =2 0,5 point
¢) Laraisonest g ="2. 0,5 point
2. Codage des nombres (1,5 point )
a) 4x10°=2"; chacun des termes étant strictement positif, on applique la
fonction logarithme décimal : log (4x10%) = log 2* soit logd4+9=xlog2
d’oux= 101g4;-9_ et en remarquant gue log 4 =2 x log 2, il vient :
0g
x=2+ soitx~31,9. 1 poinf
log2 '
b) Pour coder les quatre premiers milliards d’entiers, il faut utiliser #» = 32 bits. 0,5 point
PROBLEME ( 12 points)
Partie A : (I point)
A I’aide de la représentation graphique, on trouve : M;(50 ; 50) sur la courbe 1;
' Ma(50 ; 66 ) sur la courbe 2. 0,5 point
L’augmentation des valeurs de tons pour une valeur tramée du film Fr égale 4 50 % .
est donc égale & 16 %. 0,5 point
Partie B: (1 point)
Aire du triangle = OBxAB 1 obtient T= 5 000 unités d’aire. -1 point
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Partie C: (8 points)

Equation de la courbe approchée (2,5 points)

a) Onlit: M(40; 55)et N( 80, 90).

b) On remplace les coordonnées des deux points d’ot1 :
1600a + 405 55

55=ad0” + 540 _ {1 600a + 406 =55 40 40 _ {40&1 +b=12375

=
= 2 = =
90 = ¢80 + 580 6400a + 80H =90 6400a +805 _ 90 80a+b=1,125

80 80
. _ —-40a-b=-1,375
En multipliant la 1°° équation par (- 1), on tr ’
¢) En multip quation par (— 1), on trouve {' 80a+b=1125
Puis en additionnant, il vient : 40a =-0,250 soit a=-0,00625
b=1,125-90 x (- 0,00625) soit b=1,625

d) L’expression de ’équation recherchée est y =— 0,00625x7 + 1,625x

Etude de la fonction g définie sur l'intervalle [0 ; 100]
par g(x) =— 0,00625x° + 1,625x (3,5 points)
a) g'(x)=-0,0125x+1,625

1,625
0,0125

=130.

b) g’(x) =0 st —0,0125x+1,625=0 Soit x=

Cette valeur est en dehors de I’intervalle d’étude donc g’(x) = 0 sur [0 ; 100].

Tableau de variation ¥ 0 100

Signe de g '(x) *

Variation de
g

¢) Tableaun de valeurs

x 0 10 20 30 40 50 60 70 80 50 160

gx)] 0 | 16 | 30 | 43 | 55 | 66 | 75 | 83 | 90 | 96 | 100

Placement correct des 5 points

x3x% +0,8125x 2x + 0

a) On dérive la fonction G ot G'(x) =— 0=02625

soit G’(x) = g(x). Donc la fonction G est une primitive de g.

0,5 point

0,5 point

0,5 point
0,5 point
0.5 point

0.5 point
0,5 point

0,5 point
0,5 point

1 point

0,5 point

1 point




100

106
b = jg(x)dx I= {— %%@if + 0,8125x2:,
0

0

0,00625

I=— x100% +0,8125%100% -0
I= -923—59+8125 I= l%é soit I~ 6 042 unités d’aire

Partie D : ( 2 points)

100 100 100

L [ood = [g(x)ds - [f()dr

donc % =I—T=6042 -5 000 =1 042 unités d’aire.

— _ M — _1042 _
2. Z=3% Z =55 = 1042

3. Oui, la machine est bien réglée car, en moyenne,

I’'augmentation des valeurs de tons est 10,42 %, inférieure a 15%.

Y e
Courbe 2 i
e
<= E(r)urbel
66
50
10 4=
0 10 | 50

1 point

1 point

0,5 point

0,5 point




SCIENCES PHYSIQUES

EXERCICE 1 : (3 points) Optigue

1. La radiation est de couleur rouge. ' ' 0,5 point
_ - 8

2. Calcul de la fréquence : =2 - -35}—9":5- 0,5 point
‘ A 656%10

f=4.6x10" Hz
3. Calcul de I’énergie duphoton:  E=hxf= 6,62x10™ x4,6x10"

E=3,0x10"7J | 0,5 point

4. a) Non, car son énergie est inférieure a I'énergie d’extraction. 0,5 point

b) La longueur d’onde doit étre inférieure a 656 nm 0,5 point

Justification : 0,5 point

- soit :F est inversement proportionnelle a A [ E= h;: CJ

- soit : la fréquence doit étre supérieure a celle trouvée pour A = 656 nm car E est
proportionnelle & /(£ = hxf)
EXERCICE 2 : (2 points) La cellulose
1. Le monomeére est le glucose CsH204 0,5 point

2. Laréaction de polycondensation : _ 0,5 point
nCHpOs  —»  ~{CeHpoOsim +nHO

3. a) Masse du motif du polymére : 162 g.mol™ 1 point
b) M(motif) x 10 000 = 162 x 10 000 =1 620 000 g. mol™*




